Ambrózy Géza Matematika Verseny 2010.      

IX–X. osztály


1. A következő négy állítás közül hány igaz?
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2. Mivel egyenlő 
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3. Mivel egyenlő az 
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 "emeletes tört" értéke?
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4. Az A, B, C halmazokra 
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 teljesül. Mennyi a B halmaz elemeinek összege?
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5. Egy apa években adott életkora jelenleg háromszorosa két gyermeke években adott életkora összegének. Négy év múlva az apa életkora kétszerese lesz két gyermeke életkora összegének. Hány éves most az apa?

(A) 
42       (B) 
39        (C) 
36         (D) 
33       

(E) 
Nem határozható meg egyértelműen.
6. Mennyi az 1591 prímosztóinak összege?

(A) 
70
(B) 
80
(C)
 90
(D) 
106
(E) 
1591
7. Egy húrtrapéz egyben érintőnégyszög is. Mekkora a beírt kör sugara, ha az alapok 4 illetve 9 egység hosszúak?

(A)
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8. Egy 50 számból álló halmaz számtani átlaga (számtani közepe) 38. Ha a hal​​maz​ból kiveszünk két számot - nevezetesen a 45-öt és az 55-öt -, akkor a meg​maradt számok számtani közepe:

(A)       36,5       (B)        37
 (C)
 37,2
    (D)
   37,5
     (E)
     37,52

9. Egy n oldalú konvex sokszög valamely 
[image: image15.wmf](
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 darab belső szögének összege 2570º. Hány fokos az összegzésből kimaradt szög?

(A)
105º        (B)     90º       (C)
144º        (D)
    130º       (E) 
115º
10. Magyarország területe a trianoni békekötés előtt 325 411 
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 volt. Trianon után elcsatoltak 232 448 
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-t. Hány %-a a mai Magyarország területe a Trianon előttinek?

(A)          kb. 71 %-a 
           (B)
      kb. 29 %-a
       (C)
kb. 40 %-a

(D)          kb. 140 %-a                (E)
      kb. 129 %-a.

11. Jelentsen a és b valós paramétert, ahol 
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, x pedig ismeretlent. Mi a megoldása a következő egyenletnek a valós számok halmazában: 
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(E)
ezek egyike sem
12. Mivel egyenlő az 
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(E)         ezek egyike sem.

13. Mekkora  azon  téglatest térfogata, amelynek előlapja 12, fedőlapja 8, oldallapja  6 cm2? (A)     9 cm3      (B)      24 cm3
 (C)     104 cm3     (D)
    576 cm3      (E)     ezek egyike sem  
14. Hány olyan n természetes szám van az 
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 intervallumban, amely nem osztható sem 2-vel, sem 3-mal?

(A)    83
(B)
84
(C)
166
(D)
167
(E)
ezek egyike sem.

15. Egy titkárnő megírt 5 levelet, és megcímzett 5 borítékot azoknak, akiknek a levelek szóltak, csak nem volt ideje beletenni a leveleket a borítékokba. A hivatalsegéd véletlenszerűen belerakta a leveleket a borítékokba. Mennyi annak a valószínűsége, hogy pontosan két levél került megfelelő borítékba?

(A) 
0,2         (B)
 0,4         (C) 
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16. Mi az utolsó 3 számjegye az első 15 egymást követő pozitív egész szám szorzatának?
(A)
000
(B)
100
(C)
200
(D)
400
(E) 
500

17. Az ABC háromszögben 
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. A háromszög beírható körének középpontjára illeszkedő, a BC oldallal párhuzamos egyenes az AB oldalt P-ben, az AC oldalt Q-ban metszi. Mekkora az APQ háromszög kerülete?

(A) 
18          (B) 
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         (C)         15        (D) 
21         (E) 
   19,5

18. Egy egyenlőszárú háromszög oldalai rendre x+89, 7x+41 és 3x+85 cm. Hány cm a kerületének a lehető legkisebb értéke?

(A)
215
(B)
226
(C)
237
(D)
248
(E)
  259
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Melyik az a legnagyobb 
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 pozitív egész szám, amely még kielégíti az 
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 egyenlőtlenséget?
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20. Az ábrán látható téglalapot egy függőleges vonallal két egyenlő részre osztottunk, majd a baloldali részt 3, a jobboldalit pedig 4 egyenlő részre vágtuk. A kapott részek közül négyet besatíroztunk. Az eredeti téglalap hanyadrészét satíroztuk be?

(A)
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21. Hány pozitív osztója van a 
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 számnak?
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      8
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  9
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22. Melyik képlettel lehet az a, b, c élekkel rendelkező téglatest testátlóját kiszámítani?

(A)
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(E)
ezek egyike sem

23. [image: image57.png]


Az alábbi számok között pontosan egy olyan van, amely lehet egy négyzetszám számjegyeinek összege. Melyik az?

(A)    2006       (B)
2007
(C)
2009
 (D)
2010
(E)
2012


24. [image: image58.png]


Az ábrán látható téglatest élei x, x és y egység. Mekkora a felszínének és a térfogatának az aránya?

(A)    
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(E)
ezek egyike sem
25. Az ABC háromszög AB oldalát 8 egyenlő részre osz​tottuk. A harmadik osztópontot D-vel jelöltük, s ezen át pár​hu​zamosokat húztunk BC-vel, illetve AC-vel. A met​szés​pon​tokat E-vel és F-fel jelöltük. Ekkor az ECFD négyszög és az ABC háromszög területének aránya:
(A)    
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  (B)
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(C)
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(D)
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(E)
ezek egyike sem. 
26. A 13, 17, 37, 79 prímszámokból szintén prímszámokat kapunk, ha számjegyeiket felcseréljük. Hány olyan különböző számjegyekből álló háromjegyű prímszám van, amelynek számjegyeit tetszőlegesen felcserélve szintén prímszámot kapunk?

(A)
 0 
(B)
1
(C)
2
(D)
3
(E)
4

27. [image: image59.emf]A JKLM téglalapba beleírtuk a PQRS rombuszt az ábrán látható módon. A PZ és XR szakaszok párhuzamosak a JM oldallal, hasonlóan a WQ és SY is párhuzamosak a téglalap JK oldalával. Ha JP = 39, JS = 52 és KQ = 25 egység, akkor mivel egyenlő a WXYZ téglalap kerülete?

(A)
48
(B)
58
(C)
84
(D)
96
(E)
108

28. [image: image60.png]


Fogadjuk el helyesnek az egyiptomi Cheops piramisról itt írt adatokat, bár az egyes források más-más értéket közölnek. A négyzet alapú Cheops piramis egyik oldala kb. 230 méter. A magassága kb. 145 méter. A piramisban állítólag 2,3 millió darab gránittömb található, egyenként 2,5 tonna a tömegük. Hány kilogramm a Cheops piramis közelítően?
(A)
6 000 000
(B)
60 000 000
(C)
600 000 000

(D)
6 000 000 000

(E)
60 000 000 000
29. Az ábrán látható ABC háromszög BC oldalán felvettünk egy D pontot. Az AD szakasz egy belső pontját E-vel jelöltük. Az ABE háromszög területe 30 egység, az Aec területe 60, az EDC-é pedig 10. Mekkora az eredeti ABC háromszög területe?

(A)         104
(B)
105
(C)
106
(D)
      108
(E)
110

30. Egy Nekeresdfalván rendezett feleletválasztós tesztversenyen 30 feladatot tűztek ki, és minden feladatnál öt válaszlehetőség közül kellett megjelölni az egyetlen jó választ. Minden egyes feladat esetén a jó válaszért 5 pont, a rossz válaszért 0 pont járt, és ha valaki nem jelölte meg egyik válaszlehetőséget sem, akkor 1 pontot kapott. Aladár, Béla, Csaba, Dani és Ernő a verseny után a jó megoldások ismeretében kiszámolták, hogy hány pontot értek el. A következőket kapták: Aladár: 147, Béla: 144, Csaba: 143, Dani: 141, Ernő: 139. Talán a fáradtságnak is köszönhető, hogy csak az egyik fiú számolt jól. Ki számolta ki helyesen az elért pontszámát?

(A) 
Aladár      (B)        Béla        (C) 
Csaba       (D) 
     Dani     (E)      Ernő
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